



سوال

(44) اذان میں جب اشھدان محمد الرسول اللہ کہا جاتا ہے

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

کیا فرماتے ہیں علمائے دین و مقتیان شرع متین اس مسئلہ میں کہ اکثر لوگ اذان میں جب اشھدان محمد الرسول اللہ کہا جاتا ہے، یا جمعہ کے خطبہ میں جب اللهم [1] انصر من نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم واخذل من خذل دین محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم آتا ہے تو انگوٹھے چوم کر آنکھوں سے لگالیتے ہیں یہ فعل کیسا ہے، کتب احادیث و فقہ یا قول ائمہ سے پایا جاتا ہے یا نہیں اور اگر کہیں سے اس کا جواز ثابت نہیں تو اس کے کرنے والے کیسے ہیں اور بعض یہ کہتے ہیں کہ اس فعل سے آنکھ کی روشنی تیز ہوتی ہے اور اس کو فرمودہ رسول بتاتے ہیں، اس کا پتہ بھی کچھ حدیث و فقہ میں کہیں لکھا ہے یا نہیں۔ بیٹو اتوجروا

[1] اے اللہ اس کی مدد کرو جو محمد ﷺ کے دین کی مدد کرے اور اس کو ذلیل کر جو محمد ﷺ کے دین کو ذلیل کرے۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

الحمد للہ، والصلوة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

صورت مرقومہ میں معلوم کرنا چاہیے کہ دنیا فانی ہے چند روز کی زندگانی ہے، مرنا برحق ہے، جہاں تک ہو سکے اتباع صحیح امور میں سنت سرور کائنات ﷺ کا ہونا چاہیے، کیونکہ فلاح دارین اسی میں ہے اور اپنی طرف سے ایجاد ہرگز نہ کرنا چاہیے اگرچہ وہ عند الطبع مرغوب و مستحسن ہو، جیسے کہ یہی امر یقینی تقبیل ابہام وغیرہ جہاں عوام کا لانعام بلکہ بعض بعض خواص کے نزدیک بھی بہتر و احسن معدود شمار کیا جاتا ہے حالانکہ یہ امر یعنی چومنا انگوٹھوں وغیرہ کا عند التاؤدین یا عند قول الخطیب اللهم انصر من نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم صحابہ کرام نے مع [1] انہ لم یکن شخص احب الیہم منہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا جلد فی الحدیث اور نہ کسی امام نے ائمہ اربعہ میں سے کیا اور جو فعل نہ حضرت ﷺ سے ثابت ہوا اور نہ صحابہ کرام سے اور نہ ائمہ اربعہ سے تو وہ کام بدعت اور مردود ہوتا ہے۔ ق ال الامام الکبیر السیوطی الاحادیث المتی روایت فی التقبیل الانامل وجعلها علی العینین عند سماع اسمہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم عن المؤمنین فی کلمۃ الشہادۃ کما موضوعات انتہی مافی الرسالۃ المسماۃ بتیسر المقال للامام الکبیر الشیخ جلال الدین السیوطی، یعنی جس قدر حدیثیں دربارہ چومنے انگوٹھوں وغیرہ کے لوگ نقل کرتے ہیں، سب کی سب موضوع اور بناوٹی جھوٹی ہیں اور ماہر فن لکھتے چلے آتے ہیں کہ یہ حدیثیں بے اصل ہیں اور پاپیہ صحت کو نہیں پہنچتیں۔ کذا قال الشیخ محمد طاہر الحنفی والملا علی القاری الحنفی والشیخ الشوکانی المحدث وغیر ہم فی کتبہم المشورۃ المنسوبۃ الیہم اور حضرت شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی لپنے فتوے تقبیل العینین میں فرماتے ہیں کہ جو شخص اس فعل کو سنت جان کر کرے وہ مبتدع اور کرنا اس کا بدعت ہے اور بہت علمائے ماہرین اس فعل کو بدعت کہتے ہیں۔ بخوف طول ترک کیا اور مولانا الشیخ یعقوب چرخنی نے خیر البجاری شرح صحیح بخاری میں صاف صاف اس فعل کو بدعت لکھا ہے، الغرض یہ فعل ہرگز درست نہیں بلکہ بدعت ہے۔



[1] حالانکہ کوئی شخص بھی صحابہ کرام سے بڑھ کر آنحضرت ﷺ سے محبت کرنے والا نہیں ہے۔

[2] اسے اللہ اس بوری دعوت اور قائم ہونے والی نماز کے رب، محمد (ﷺ) کو مقام وسیلہ اور فضیلت عطا فرما اور آپ کو مقام محمود پر پہنچا جس کا آپ سے تو نے وعدہ کیا ہے۔

[3] سب تعریف اللہ کے لیے اور رسول اللہ پر سلام ہو۔

فتاویٰ نذیریہ

جلد 01